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Som ni kan läsa om i separat artikel så arbetar vi fokuserat med våra transporter. Leveranser in 
till oss sker nästan uteslutande med båt eller tåg och vi har börjat leverera vissa sträckor till kund 
med ellastbilar.

Vi fortsätter även framåt i full fart med våra koldioxidreducerade erbjudanden inom XCarb®.  
DRI-stål, som tillverkas med hjälp av grön vätgas, ligger fortfarande ett par år bort då man ställs 
inför stora utmaningar gällande bland annat framställningen av den gröna vätgasen. Intressant fak-
ta är dock att ArcelorMittal redan är världens största tillverkare av pellets genom DRI-metoden. 

Redan idag kan vi dock erbjuda ett mycket skarpt och hållbart alternativ med vårt XCarb®  
Recycled and renewably produced. XCarb® RRP finns tillgängligt i ett brett spektrum av 
stålsorter, metallbeläggningar och även prelack. Beroende på produkt så reduceras koldioxid- 
avtrycket med 60-75% gentemot traditionellt framställt stål. Givetvis finns det EPD till  
samtliga varianter av våra material.

Vi ser ett kraftigt ökat intresse för hållbara material och vi har idag många kunder som använ-
der XCarb® RRP i olika applikationer. Först ut var Swegon och nu senast har ett samarbetsavtal 
slutits mellan ArcelorMittal och ABB Electrification. Tveka inte att höra av er till någon av våra 
säljare om ni önskar mer information eller en presentation av våra XCarb®-erbjudanden.

ArcelorMittal fortsätter även att utöka utbudet inom Magnelis®, bland annat genom en uppgra-
derad, dedikerad tillverkninglinje i Gent. Förutom vårt extremt populära C5-klassade Magnelis® 
ZM310, kan vi nu erbjuda varianter ända upp till Hyper700 med ZM800 beläggning för de 
extremt krävande behoven. Magnelis® går självklart att få även som XCarb® RRP.

Hur kan vi hjälpa dig?

Tobias Fischer, Försäljningschef

Grönt stål och hopp  
om framtiden!

VD summerar

Våra hållbara stål
Marknadskommentar 

Intresset för hållbarhet ökar lavinartat. Det märks inte minst på frågorna från våra 
kunder. Vad finns på marknaden? Vad kan AMBE erbjuda oss idag? Hur hanterar ni 
era transporter? 

Som ni kan läsa om här i nyhetsbrevet satsar vi hårt 
på att sälja de gröna stål som ArcelorMittal har i sin 
XCarb® -portfölj. Stålet skickas ut till kund med  
ellastbilar eller med andra hållbara transporter. 
Intresset för gröna lösningar har ökat markant det 
senaste året och det är verkligen kul att vi ligger i 
framkant vad gäller både stål och transporter.

Något som inte ökat lika markant är den generella 
efterfrågan på stålmarknaden i Europa. Tyskland, som 
ju är lokomotivet för europeisk industri, går tungt 
och byggindustrin är överlag svag. Fordonsindustrin 
har även den taktat ner men vi ser en fortsatt bra ef-
terfrågan från tunga fordon i Sverige. Råvarukostna-
derna har gått ner under året och stålpriserna har följt 
efter. Stålverken har, för en gångs skull, inte dragit 
ner sin kapacitet tillräckligt men det hänger samman 
med att man inte vill förlora sina utsläppsrätter inför  
kommande år. Ganska paradoxalt kan man tycka.

Priserna verkar nu ha bottnat både i Europa och i 
Asien så vi räknar inte med några större förändringar 
inför Q1. Stålverken kommer sannolikt att försöka få 
upp nivån som nu blivit riktigt låg. Vi har ju faktiskt 
fått ner priserna närmare 700€/ton sedan toppen i 
Q2 2022, visserligen från en extremt hög nivå.  
Vi ligger idag på en nivå som är 150-200€/ton över 
den nivån vi hade för 4-5 år sedan och givet infla-
tion och stålproducenternas enorma investeringar för 
grönare stål så får man nog se det som en rimlig nivå 
med en viss uppsida?

Viss uppsida ser vi även i konjunkturen och vi räknar 
med ett bättre 2025 än 2024. Räntorna är på väg ner 
och vi ser en optimism och framtidstro hos många av 
våra kunder. 

Vi räknar med att våra insatser på marknaden kommer 
att ge resultat under 2025, inte minst med grönare 
stål och hållbara transporter!

Richard Ralsgård, VD

 
 
 
 
 
 

Environmental 
Product 
Declaration 
In accordance with ISO 14025:2006 and EN 15804:2012+A2:2019/AC:2021 for: 

 
XCarb® recycled and renewably produced Hot 
Dip Galvanised steel coils with zinc coating 
from 

ArcelorMittal Europe – Flat Products 
 

Programme: The International EPD® System, www.environdec.com 

Programme operator: EPD International AB 

EPD registration number: S-P-11500 

Publication date: 
Revision Date: 

2023-12-15 
2024-02-19 (Version 1.1) 

Valid until: 2028-12-14 

 An EPD should provide current information and may be updated if conditions change. The stated 
validity is therefore subject to the continued registration and publication at www.environdec.com 

Umwelt Produktdeklaration Name des Herstellers – Name des Produkts

ENVIRONMENTAL PRODUCT DECLARATION
as per ISO 14025 and EN 15804+A2

Owner of the Declaration ArcelorMittal Europe – Flat Products 
Programme holder Institut Bauen und Umwelt e.V. (IBU)
Publisher Institut Bauen und Umwelt e.V. (IBU)
Declaration number EPD-ARC-20220319-CBA1-EN
Issue date 15/12/2022
Valid to 14/12/2027

XCarb® recycled and renewably produced organic coated 
steel coils Granite® and Estetic®
ArcelorMittal

    www.ibu-epd.com | https://epd-online.com

 
 
 
 

  Environmental 
Product 
Declaration 
In accordance with ISO 14025:2006 and EN 15804:2012+A2:2019/AC:2021 for: 

 
XCarb® recycled and renewably produced Hot Dip 
Galvanised steel coils with Magnelis® coating 
from 

ArcelorMittal Europe – Flat Products 
 

Programme: The International EPD® System, www.environdec.com 

Programme operator: EPD International AB 

EPD registration number: S-P-11914 

Publication date: 
Revision Date: 

2023-12-15 
2024-02-19 (Version 1.1) 

Valid until: 2028-12-14 

 An EPD should provide current information and may be updated if conditions change. The stated 
validity is therefore subject to the continued registration and publication at www.environdec.com 

XCarb® RRP finns tillgängligt i ett brett spektrum av stålsorter, metallbeläggningar och prelack 



ArcelorMittal BE Group SSC AB
Blekegatan 7 
SE-652 21 Karlstad 
Sweden    
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Nu blir även våra  
transporter grönare!

Vår produktion och våra  
lager blir digitala!

Nu har vi börjat köra ut gods till 

våra kunder med rena ellastbilar. 

I samarbete med LBC i  

Karlstad kan vi nu erbjuda  

fossilfria leveranser vilket är 

en stor fördel för miljön. 

Förutom att bilarna drivs av el har 

de även bättre prestanda. De går 

mjukare och är både starkare och tystare. 

De chaufförer som börjat köra ellastbil vill inte 

gå tillbaka till diesel! 

LBC ligger långt fram med sina ellastbilar och bygger ut en egen laddinfra-

struktur för att optimera sin prestanda. Vi hoppas kunna erbjuda fler kun-

der leverans med elbil under 2025. Det gäller nu bara att få fram fler bilar.

När vi inte kör med el så kör vi mycket med HVO-diesel och biogas. När 

det gäller våra inleveranser så görs över 95% av alla transporter med båt 

eller järnväg vilket är ett av våra viktiga miljömål.

Under drygt ett års tid har 

vi jobbat med ett digitalise-

ringsprojekt på våra lager 

och i vår produktion. Vi har 

tidigare sprungit runt med 

papper och gjort mycket 

manuella moment men 

dessa kommer nu helt att 

försvinna. 

Allt material som hanteras hos oss kommer att förses med RFID-etiketter 

vilket gör att traverser och truckar med automatik kan läsa vad som ligger  

i lager och följa hur det flyttas mellan olika stationer. 

Detta kommer att innebära: 

•  Mindre manuellt arbete

•  Mindre letande efter material, systemet vet var allt ligger

•  Minimerad risk för fel

•  En daglig inventering av lagret

•  Enklare transportbokningar

Detta är ännu ett steg för att hålla oss på tårna och ha hög effektivitet  

så vi kan fortsätta vara:

Nordens vassaste Steel Service Center!

Vi ses väl på Elmia Subcontractor?
Elmia Subcontractor närmar sig med stormsteg och vi ser fram 

emot att träffa gamla och nya kunder på plats i Jönköping. Varför 

inte komma förbi och prata hållbarhet, fossilreducerande stål 

och naturligtvis vår storsäljare Magnelis®?

Vi slår gärna ett slag för XCarb®, ArcelorMittals plan och varu-

märke för hållbart, koldioxidreducerat och på sikt helt koldioxid-

neutralt stål. Hållbarheten är ett ämne som ligger oss varmt om 

hjärtat och som vi gärna pratar mer om. 

Ni träffar oss i B-hallen, monter B06:69, där vi står tillsammans 

med BE Group. Elmia Subcontractor är öppet 12-14 november. 

Ladda ner din  
entrébiljett här.

https://www.elmia.se/en/subcontractor/for-visitors/entrance-ticket/



